

提升工作效能 打造“无毒社区”

# 我区司法行政戒毒系统推进社区戒毒康复指导站建设

为充分发挥司法行政戒毒机关对社区戒毒社区康复指导和支持工作职能,自治区司法行政戒毒系统加强与禁毒部门的沟通协作,大力推进社区戒毒康复指导站建设,努力延伸戒毒工作链条,提升戒毒工作效能,巩固戒毒成效。

近年来,自治区戒毒管理局认真贯彻落实中央、自治区禁毒工作系列重要决策部署,积极推进社区戒毒社区康复指导职能,在调研的基础上,先后印发《关于进一步推进司法行政戒毒康复指导社会化延伸的工作方案》和《关于进一步加强全区司法行政戒毒

系统社区戒毒社区康复指导站建设的通知》等,部署推动全区各戒毒场所积极与地方禁毒部门、社区街道合作,根据收治区域,在毒情比较严重、戒毒人员较为集中和工作基础较好的地区建设社区戒毒康复指导站。

截至2021年12月,自治区司法行政戒毒系统与地方有关部门签订共建协议,强化戒毒资源共享、实现优势互补,12个戒毒场所先后建成社区戒毒康复指导站等30余个,分布在自治区除阿拉善盟以外的11个盟市,推动戒毒人员从收治入所到延

伸帮扶的全链条闭环式戒治,实现所内戒治效果向所外延伸,更好地帮助戒毒人员融入社区、回归家庭,打通衔接帮扶最后一公里,共同打造“无毒社区”。

目前,各戒毒场所依托社区戒毒康复指导站,发挥司法行政戒毒场所专业优势,对社区戒毒社区康复开展了专业指导,培训社工义工,积极引导戒毒专家、戒毒志愿者、戒毒人员家属等参与指导站工作,精准开展禁毒戒毒宣传教育活动,积极挖掘成功戒治典型案例,定期对解除戒毒人员给予心理支持和精神鼓励,进行就业指导等,

促进了戒毒资源共享,助推禁毒宣传教育全面覆盖,促进社区戒毒社区康复工作取得积极成效,共同打造共建共治共享社会治理新格局。

下一步,自治区司法行政戒毒系统将立足主责主业,发挥戒毒专业优势,强化工作措施,健全考核机制,与社会各方力量共同协作,进一步推动社区戒毒康复指导站积极作用,更好地帮助戒毒人员顺利融入社会、回归社会,为打赢禁毒人民战争,促进社会和谐稳定做出更大的贡献。

(武利华)

## “四个突出”织牢网络 确保道路交通安全

**城关讯** 为坚决贯彻落实上级文件精神,乌兰察布市兴和县交警大队以“四个突出”全力织牢年末道路交通安全网,全力确保辖区在岁末年初关键时期的交通态势安全稳定。

提高认识,突出“初”字。该大队紧密结合辖区当前道路交通实际,要求全体民警要进一步提高思想认识,发扬攻坚克难、吃苦耐劳、连续奋战的优良工作作风,坚决杜绝工作懈怠、麻痹现象出现,从日常繁琐的事务性工作中解脱出来,凝神聚气,卯足干劲,最大限度地发挥潜能,全力预防道路交通事故发生,最大限度确保辖区道路交通安全、畅通、有序、平稳。

科学运用,突出“效”字。该大队科学组织,安排警力,动静结合,点面协调,形成工作高效、处警快速、反应灵活、制度完善的交通管理体系。同时,提高科技装备的有效使用率,形成高效运转的最佳状态,最大限度突出工作成效,确保路面执勤执法工作部署到位、协调到位、管控到位、力度到位、成效到位。

消除隐患,突出“快”字。该大队科学研判道路交通实际,认真分析关键点,制定周密的交通组织方案和处置突发事件工作预案,同时加强联合执法力度,与安监、交通等部门,在辖区国、省道全面开展交通安全隐患大排查行动,做好沿线“瓶颈”和“高危”节点路段的深入检查,对坡度、弯度、宽度、流量、视觉及交通标志、标线等重点项目迅速排查,对检查出的问题不等不靠,督促责任单位第一时间整改。

大力宣传,突出“深”字。该大队以“七进”宣传工作为抓手,开展大幅度的交通安全宣传活动,进一步丰富宣传内容,促进交通安全进农村、进学校、进社区、进单位、进家庭。

(贾秀 方曙)

## 提高站区见警率 武装巡逻护安宁



**锡林郭勒讯** 为进一步净化站区治安环境,确保元旦小长假期间安全稳定,1月2日,锡林浩特铁路公安处查布嘎车站派出所联合阿鲁科尔沁旗公安局特警大队开展了武装巡逻工作。

期间,查布嘎车站派出所严格落实“关口前移”工作制度,执勤民警与地方特警对

站前广场进行不间断巡视,对出站口、停车场进出口等重点部位加大巡视密度,提高见警率。强化对出行旅客的安全检查,净化站区治安环境。加强旅客候车、进站、上车等环节秩序维护,保证平稳有序。同时,该派出所加大站前广场车辆乱停乱放、叫客拉客等现象的清理和整顿力度。

(黄晓宇)

## 重点工作再部署 岁末年初保畅通

**本报讯**(记者 李亮 通讯员 宝阳)为不断提高工作效率,推进道路交通事故预防“减量控大”工作,全力维护岁末年初辖区道路交通安全形势平稳有序,鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公路大队对近期重点工作进行了再部署,全力保障道路交通安全、有序、畅通。

鄂尔多斯市公安局交警支队荣乌高速公

路大队大队长哈斯劳在部署工作中强调,要抓好交管队伍教育整顿“大补课”工作,不断提高政治站位,严密各项措施,确保工作定岗、定责、定人。不断加强应急处突及恶劣天气应急方面的工作,加大道路安全隐患排查,严防辖区重特大交通事故的发生。进一步加强队伍管理工作,要坚持理性、平和、文明、规范执法,不断提高交警执法的公信力和亲民力。

(谭富东)

# “火焰蓝”闪耀在战疫一线

## ——呼伦贝尔市消防救援支队抗疫纪实

疫情就是命令,防控就是责任。2021年11月底,呼伦贝尔市满洲里市突发新冠肺炎疫情,党中央、国务院及自治区党委、政府高度重视。人民至上、生命至上,呼伦贝尔市消防救援支队始终以习近平总书记授旗训词精神为统领,听从号令,迅速响应,坚决贯彻执行呼伦贝尔市委、政府关于疫情防控工作的重要指示精神,与全市各族群众共克时艰,在服务人民中传递党和政府的温暖,用责任与担当坚决打赢这场疫情防控歼灭战。

### 立足大局 严守政治阵地

疫情发生后,该支队迅速召开专题党委会议,明确疫情防控就是当前压倒一切的政治任务,第一时间启动《呼伦贝尔市消防救援支队疫情防控工作方案》,发布政治动员令,全市各级消防救援队伍迅速进入“战时状态”,扛起“战时责任”,一律停止探亲休假,保持全员在岗在位。坚持旗帜引领,22支“党员先锋队”遍布各旗市区,主动亮明身份,靠前服务群众;488名指战员闻令而动,主动递交请战

书;165名党员组成“火焰突击队”奔赴一线,协助参与防控工作。严格执纪监督,该支队纪委下发《关于进一步严肃疫情防控时期工作纪律的通知》,所辖队站指战员、政府专职消防队员、消防文员及家属全部采取闭环管理,所有行动逐级报备审批,时刻做到闻令能动。疫情期间,全体参战队员无一人感染,确保了队伍内部绝对安全。

### 迅速行动 助力疫情防控

在主战场,该支队扎赉诺尔区大队在营区为市疫情防控指挥部领导解决办公、住宿场所,全力保障指挥部安全顺利运行。精心挑选经验丰富的6名指战员组建临时消防站,再次进驻定点医院,确保防控核心区消防安全万无一失,积极协助医院做好建筑消杀、物资搬运、饮食保障等工作。该支队特勤大队全力保障驰援满洲里市的65名医疗专家住支训练基地,有效缓解了抗疫人员食宿紧张问题。该支队满洲里市大队、新巴尔虎右旗大队等单位深入核酸检测场所、集中隔离酒店、医护人员驻

宾馆等重点敏感区域前置备勤,启动24小时防火巡查,实现了涉疫涉医管控区“零火灾、零事故”。在最前沿,全市各级队伍针对隔离人员转运的现实情况,不分昼夜,顶风冒雪,向“疫”而行,先后对189家涉疫场所全部开展预案推演及消防技术服务,制定专项预案5份,筹建涉疫增援机动队17支,调集洗消车、防化服、弥雾机等装备器材254件套。疫情期间,全市累计检查涉疫单位137家,推动消除火灾隐患93处。

与此同时,该支队积极强化疫情期间宣传报道工作,从工作动态、典型人物、后勤保障等多个角度入手,精心策划“战疫情”系列报道23篇,制作宣传海报4个,在自治区主流媒体上稿2篇。开展线上培训15次,制作疫情期间消防安全短片3部,在全市各级媒体发布消防公益广告3000余条,发布消防安全短信提示4百余万条。相继处置各类警情94起,未发生任何有影响的火灾,确保了社会面防控绝对安全。

### 持之以恒 巩固抗疫成果

在市委、政府的坚强领导下,全市各级党员干部和人民群众齐心协力、攻坚克难,取得了疫

情防控重大阶段性成果,进入了收尾清零的决战决胜阶段。下一步,呼伦贝尔市消防救援支队全体指战员将始终把群众生命安全和身体健康放在第一位,时刻听从党和人民的召唤,继续传承和弘扬伟大抗疫精神,忠实践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的铮铮誓言,坚决按照市委、政府的指示要求,做到不取得最后胜利,决不撤兵,绝不放松,并在后续工作中,全力做好复工复产及“两节”期间消防安保工作,以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,持续为呼伦贝尔市经济社会健康发展保驾护航,贡献力量。

(强鹏)

**内蒙古消防救援总队提示:** 煤炉取暖要安装烟筒,周边远离可燃物,室内注意通风,防止一氧化碳中毒。

